

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPI LAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével minden nap
:- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kolostor-utca 29. sz.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 29. SZ.
TELEFON: 110.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kolostor-utca 29. sz. alatt (udvarban).

Az irodalom és a nő.

Az az irodalmi fellendülés, mely a XVIII. század legvégén megindult, s a XIX. század közepén kulminált hatalmas tényezője volt a magyar nemzet ujjaszületésének, mert ez a nemzeti irodalom munkálta meg az államférfiak eszméinek elvetésére a talajt. Ez az irodalom az ember nemes érzéseinek és vágyainak felköltését tűzte ki feladatául, s hogy célját elérje, nem a rideg valót, hanem eszményeket állított olvasói elé s ezzel a szépnek, nemesnek, jónak a kultuszát oltotta szívébe. A nemzet fiait erős hazaszeretetre, kitartásra, bátorságra tüzelte, leányait gyöngédségre, önfeláldozásra, a síríg tartó hűséges szerelemre buzdította.

S ez az irodalom eszményi céljával csodát művelt, Magyarországot újjá alakította. Elnémtesedett arisztokráciánk ennek hatása alatt lett ismét magyarrá, s idegen szellemben és nyelvben nevelt tehetősebb középosztályunk leányaiból is ez nevelt lelkes honleányokat.

De ez az irodalom, amely ma kezd tért foglalni, amely üres szellemkedésben merül ki, amely céljává nem az eszményi szépnek a megkedveltetését, hanem az érzéki indulatok felkeltését tűzi, amely regényben és színpadon egyaránt kigunyolja az erényt és nem ismer más érdekeseget az ember életéből, mint a házasságtörést, amely vallással és hazával nem törődve, az emberi élet céljául nem a magunk és mások javáért végzett munkát, hanem az élvezeknek fenéig való kihasználását állítja, ez az irodalom és ez a színpad csak önző, élvezeteket hajhászó, semmi szép és nemesért lelkesülni nem tudó ifjakat, önfeláldozást nem ismerő, fényt, pompát kedvelő, örökös szórakozást követelő lányokat, asszonyokat nevel.

Nem azt mondom ezzel, hogy régen nem voltak hiú és pazarló nők, s azt sem állítom, hogy ma nincsenek derék, házias, takarékos leányok és asszonyok. Csakhogy míg azelőtt a könnyelmű nőt elítélték, ma sokan közülük, holott becsülésre alig érdemek, ünnepelve rohannak át az egész életen; s viszont amíg eddig a házias

erényekben tündöklő nőt megbecsülték, ma a legtöbbször mosolyognak fölötte.

Igy neveli az új irányú irodalom a nőt, így alakítja át a társadalom izlését, gondolkodását. Az a könnyű frivol hang, amely a színpadról, a regényből csendül a fülünkbe, már belopódzott a szalonokba, megmérgezte annak levegőjét, s sajnos már a gyermekszoba ajtaja is kinyílott előtte, már a gyermeki lélek is érzi annak káros hatását.

S csoda-e, hogyha ilyen légkörben élve a szeretetnek, vallásos érzésnek, az eszményi szépnek már a csirája is elfagy a gyermeki szívében, csoda-e, hogyha így nevelve, az új nemzedék materiális gondolkodásává lesz, amelytől a mint lemondást nem lehet várni, azt sem kívánhatjuk, hogy majd eszményekért lelkesüljön, küzdjön.

Be kell látnunk, hogy ez a modern áramlat, amely az irodalom terén megindult, s amely különösen a nőket és az új nemzedéket ferde irányba vezet, nem kulturális haladás, hanem erkölcsi süllyedés. Ennek véget kell vetni mielőbb. Mert még a lejtő elején állunk, de mi lesz a szegény országgal, hogyha a sikamlós pályán tovább haladunk. Álljunk meg tehát, amíg nem késő, amíg még segíthetünk a bajon.

Erre pedig csak egy út van, s ez az, hogy az irodalmat tisztítsuk meg a gyomtól, a színházat kényszerítsük, hogy térjen vissza eredeti céljához, nemes élvezetet nyújtson. De mindezt csakis társadalmi szervezkedéssel, az erkölcsbontó irodalom bojkottálásával, s a leánynevelés komolyabbá tételével lehet elérni.

S ebből a nagy nemzeti munkából az oroszlanrész a nőkre vár, hiszen az ő kezükben van letéve a gyermeknevelés magasztos munkájával a jövő nemzedék sorsa. A nők szociális munkásságának ez kellene legyen az első, legszebb, legnemesebb fejezete. Ne a szavazati jogért való harcban merüljön ki minden tevékenységük, hanem egyesült erővel, szeretettel állítsák vissza kigúnyolt eszményeinket, a szeretet, vallás, szívjóság, tudás nemes fegyvereivel adjanak igazi lelki műveltséget gyermekeiknek. Ezzel olyan

házjuknak tartozó nagy, nemes munkát végezhetnek, olyan befolyást gyakorolhatnak a jövő nemzedék jellemének, gondolkozásmódjának és fejlődésére, a melyet sem a népszónok, sem a parlamenti pártvezér, sem a hatalmas miniszter végezni, gyakorolni nem képes.

k

Tanügy.

Háztartási iskola. Az sz. ferencrendi nővérek 1912. évi szeptemberében ismételtelen megnyitják a háztartási tanfolyamot úgy bennlakó, mint bejáró növendékek részére. A háztartási iskolában a polgári háztartáshoz szükséges munkákban és ismeretekben nyernek kiképzést a növendékek különös tekintettel az erkölcsi nevelésre s tökéletesedésre. A tantárgyak részint kötelezők, részint szabadon választottak. Kötelező tárgyak: hittan, neveléstan, magyarnyelv közéleti fogalmaványokkal kapcsolatban, német, francia nyelv, egyszerű könyvvitel, földrajz, történelem, gazdaság-, egészség- és illemtan, ének és tánc. Női kézimunka és fehérnemű javítása, szabászat és felsőruhavarrás, felszolgálat, főzés, fehérnemű kezelése, vasalás, célszerű takarítás.

Szabadon választott tárgyak: Gyors- és rondírás, zene, fehérhimzés, laposöltés, aranyhimzés, gépvarrás, fa- és selyem égetés, mindennemű festés.

A főlvetel a háztartási iskolába évenként csak egyszer és pedig augusztus 24-től szeptember 10-ig lehetséges. Főlvételt csak iskola kötelezettségüknek eleget tett 15 évet betöltött, de 20 éven túl nem haladott erkölcsileg romlatlan s testileg egészséges leányok nyerhetnek.

A beiratkozáshoz szükséges: a keresztlevel, oltási és iskolai bizonyítvány, valamint a plébánia által zárt levélben mellékelt erkölcsi bizonyítvány. A tanfolyam szeptember 1-től június 20-ig tart s bizonyítványt csak azon esetben kap a növendék, ha az iskolát legalább egy évig látogatta.

A bennlakó növendékek ellátási díja havi 70 korona, mely előlegesen fizetendő. A bejáró növendékek tandíjáról, valamint egyéb tudnivalóról szívesen ad felvilágosítást az intézet vezetősége.

Női kézimunka tanfolyam. A kézimunka tanfolyam célja, a női kézimunka egyes ágainak oly szakszerű művelése, hogy az ily tanfolyamot végzett nők, a tanult munkanemekben az önnálló munkássághoz szükséges ügyességre szert tegyenek, maguknak tisztességes megélhetést biztosítsanak.

A tanfolyamra csak polgári, vagy felsőbb leányiskolát végzett nők vétetnek fel.

A tanulók a munka nemekből s az ezekben tanúsított előmenetelükről évenként bizonyítványt kapnak.

A tandíj a kinlakóknak havi 12 korona, bennlakóknak ellátással együtt havi 50 korona.

Bővebb felvilágosítást az érdeklődőknek készséggel nyújt az igazgatóság.

A Brassói zenekonzervatórium. A brassói zenekonzervatóriumban az 1912-13-iki iskolai évre a beiratások f. év augusztus 26-ától bezárólag szeptember 10-ig délelőtt 11—12 óráig kezdődnek az intézet helyiségeiben. (Kolostor-utca 29. sz. I. emelet.) A jelentkező növendékek választásuk szerint heti 3 órában a következő tanszakokból nyernek kiképzést: zongora, hegedű, gordonka, gordon cimbalom, fuvola, oboa, klarinett, tárogató, fagott, kürt, trombita, harsona, orgona, ének, összhangzattan és zenetörténet. Beiratási díj 3 kor., havi tandíj tanszakonként 12 kor. Az összhangzattan és zenetörténet díjmentes és tanulása mindenkire nézve kötelező lesz. Hazai illetőségű, szegénysorsú növendékek tandíj elengedésért folyamodhatnak, feltéve, hogy legalább egy tanéven át fizető növendékei voltak az intézetnek. Szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérvények az igazgatósághoz címezve, legkésőbb szeptember hó 10-ig az igazgatónál adandók be. Később benyújtott kérvények nem vétetnek figyelembe. Az előadások szeptember 11-én kezdődnek. Az igazgatóság.

HIREK.

Előfizetési felhívás.

A „Brassói Ujlap“ új tartalom-és terjedelemben jelenik meg s ennek megfelelően új előfizetési árt is szabunk. Reméljük, hogy olvasóközönségünk szívesen hozza meg az áldozatot, ha tapasztalni fogja, hogy első számunkban tett ígéreteinket valóra váltjuk s úgy tartalom, mint terjedelem tekintetében igényeinek mindenben megfelelő lapot adunk.

A „Brassói Ujlap“ új előfizetési árai a következők:

Egész évre . . .	12.— K
Félévre	6.— „
Negyedévre . . .	3.— „
Egy óra	1.— „
Egyes szám ára	4 fillér
Vasárnap	6 fillér.

A kiadóhivatali zavarok elkerülése végett e helyen kérjük kedves olvasóközönségünket, kegyeskedjék minden esetben észrevételeit kiadóhivatalunkban rögtön megtenni, ha talán a lapkihordás ellen kifogásaik volnának, hogy idején alkalmunk legyen a hibát reparálni.

A „Brassói Ujlap“ kiadóhivatala.

A „Kálvineum“ október közepén nagyobb szabású ünnepséget rendez, melyre hírszerint lejön dr. Balthazar Dezső debreceni ref. püspök és ünnepi beszédet mond. A részletes programot megjelenése után közöljük.

Véglegesítés. A m. kir. pénzügyminiszter Langasser Ödön brassói ideiglenes minőségű adótitkár állásában véglegesítette.

Nyugdíjazás a postánál. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Benkő Áron és Albrich Gyula brassói posta- és távirada felügyelőket 41 évet meghaladó pontos, buzgó és hű szolgálatuk elismerése mellett végleges nyugállományba helyezte.

Városi közgyűlés. Brassó város képviselőtestülete 1912. évi szeptember hó 4-én, szerdán és a következő napokon, Brassó város 1913. évi költségvetésének letárgyalásáig és megállapításáig a városi tanácsház ülés-termében rendes közgyűlést tart. Az ülés kezdete mindennap délután 3 óra. Tárgysorozat: 1. Indítvány az 1911. évi városi pénztári zárszámadásnak és a városi vagyonelejtárnak az 1911. évi december hó 31-iki átlaggal való jóváhagyása tárgyában. 2. Brassó város 1913. évi bevételeiről és kiadásairól szóló költségvetés.

Kéri Gyula — gondnokság alatt. Ifju Kéri Gyulát, az ismert nevű költőt, a Petőfi-Társaság titkárát és a Petőfi-ház gondnokát a budapesti törvényszék, amint azt a hivatalos lap mai száma közli, elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Ministeri és főtanhatósági köszönet. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur és az erdélyi róm. kath. státus főtanhatósága Abos József plébános (Görgényüvegcsür), Avram Vazul körjegyző (Havasgáld), Bochor József plébános (Apanagyfalu), Botár Bálint máv. állomásfőnök (Gyergyószentmiklós), Dologh Imre főmérnök (Korompa), Domby Lajos főgimn. tanár (Brassó), Fuchs Nándor nagykereskedő (Gyulafehérvár), Hanzéros Gyula gyógyszerész (Nagyhalmagy, Knörr Ferenc dr. kir. ügyész (Brassó), Popper József bányafelügyelő (Brád) és Török Ferenc plébános (Gyergyócsomafalva) uraknak a gyulafehérvári róm. kath. főgimnázium volt tanítványainak ugyanezen intézetnél 1911. évi huszéves érettségi találkozójuk emlékére alakított 220 K-s jutalomdíj alapítvány létesítéseért elismerő köszönetüket nyilvánították.

A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egyletének footballistái vasárnap délután footballmérkőzést, este pedig műsoros estélyt tartottak. Az estélyen, mely a Nr. 1. nagytermében tartott meg, a kedvezőtlen idő miatt csak kevés számú közönség vett részt, de a jelenlevők annál jobban mulattak. A vezetőség élvezetes műsorral kedveskedett, melynek egyes pontjait zajos tetszéssel, sőt többször megújuló tapsal és éljenzéssel honorálta a hálás közönség. Különösen tetszetek a szereplők közül Juhos Etuska, Égető Rózsika, Papp Margitka, Keresztes Gizike, Zancsek Rezső, Fazakas József, Benedek Sándor, Bodor Vilmos és Ács Imre. A mulatság a legjobb hangulatban a reggeli órákban ért véget. Iparos ifjúságunk footballcsapata ha nem is ért el anyagi sikert, de annál többet használt szellemileg az egyesületnek. (A football mérkőzésről lapunk legközelebbi számában foglalkozunk.)

A szabadságharc nagy tanúi közül újra kidőlt egy. Rainay Ignác ügyvéd, Asbot Lajos dandárjában főhadnagy, majd 49-ben a fővezéri karban parancsörtszt, folyó hó 24-én meghalt. A boldogult a szabadságharc után mint törvényszéki bíró, főügyész, majd mint ügyvéd szerepelt és játszott előkelő szerepet Gyulafehérvár társadalmában. Temetése mult hó 26-án volt nagy részvét mellett.

Polgári iskolák fejlesztése. A kultuszminiszter rendelete a békéscsabai 6 osztályú polgári iskolát hét osztályúvá fejlesztette, az iskola végzése önkéntességi jogot biztosít és közpályára minősíti tanulóit. — A mezőgazdasági irányú iskola új ötödik osztálya is ez év szeptemberében nyílik meg.

Nyolc osztályú népiskolák. Amint értesülünk, a jövő tanítási évtől kezdve a diósgyőri vasgyári telepen megnyitják a népiskola hetedik osztályát, illetve, miután népoktatási törvényünk csak hatosztályú elemi iskolát ismer, az elemi iskola 6 osztályára épített két éves tanfolyamnak első évfolyamát. Ezen iskolák fejlődését figyelemmel kísérjük, hisz-szük, hogy beválnak.

Pezsgő helyett — alapítvány. Igló város közönsége a FMKE. legutóbb lefolyt jubiláris közgyűlése alkalmából pezsgővel akarta megvendégetni az egyesület tagjait. A FMKE. kérésére a város elállott ettől a tervétől s a pezsgő költségeit, 400 koronát, a jubiláris közgyűlés emlékére, kulturális alapítványul ajánlotta föl a FMKE.-nek a magyar művelődés terjesztésére.

A nemzetközi eucharisztikus kongresszus sajtóbizottságának értesítése szerint azok számára, akik a sajtó képviselőiben utaznak Bécsbe, kokárdával díszített kongresszusi jelvényt bocsátanak ki, hogy biztosíthassák a sajtó képviselőinek a kongresszus egész területén, különösen pedig a szeptember 15-iki körmeneten való szabad járását. A jelentkezés közvetlenül a sajtóbizottságnál (Wien, I., Beckerstrasse 9.) történik. hol a jelvényeket szeptember 8-tól kezdve a sajtó képviselői személyesen vehetik át. Ugyanettől az időtől adják ki számukra az esetleges tribün és koncertjegyeket, továbbá az újságírói asztalhoz szóló igazolványokat. A külföldről jövő újságírók kedvezményes utazására vonatkozó igazolványokat a sajtójeggyel együtt küldi el a fentebb említett iroda. Természetesen be kell jelenteni a kiindulási állomást, a nevet s a lapot, melynek képviselőiben a jelentkező eljár.

A virtuskodás vége. Tegnap délután Preisz-utca 1 szám alatt Pál István 16 éves suhanc gyerek kérkedve fogadott pajtásaival, hogy egy tejes üveget kezével összeroppant. A virtuskodás szomorúan végződött, mert az összetört üvegdarabok elvágták az ütőerét s így most súlyos sebével a kórházban fekszik.

§ Japán házassági kishirdetés. Egy tokiói nagy napilapban az apróhirdetések rovatában nemrég ez a hirdetés jelent meg:

— Fialat, igen csinos leány vagyok, hajam a felhők hullámvonalához hasonlatos, arcom úgy fénylik, oly bársonyos, mint a virág s oly mozgékony, mint a szomorúfűz levele, barna szemem olyan, mint az újhódó hold két sarlója, pénzem, vagyonom annyi van, hogy jövődöbeli urammal boldogan járhatom az életet és nappal s éjjel gyönyörködhetem vele a virágokban. Ha ez a hirdetésem egy fiatal, intelligens, kedves, szép alakú ember elé kerülne, szolgáljon neki hírrel arról, hogy házasságra kívánok lépni s majdan vörös márvány-sírban akarok nyugodni vele.

Tessék ezt a költői üzenetet, a mi házassági hirdetéseink száraz, vagy izléstelen hangjával összehasonlítani.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Színház.

Heti műsor:

Hétfőn: Luxemburg grófja.
Kedden: Az Obsitos.
Szerdán: Bizánc.
Csütörtökön: Váljunk el.
Pénteken: Gül Baba.
Szombaton: A csitri.
Vasárnap: délután A lengyel menyecske.
Este Berkovits és Társa.
Hétfőn: Berkovits és Társa.

* **A cárnő.** Szombaton este mutatta be Komjáthy társulata Biró Lajos és Lengyel Menyhért hatásos színművét: A cárnőt. A közönség telt házat csinált a premiernek s várakozása nem is volt hiába való, mert így klasszikus előadásban volt része. A címszerepet Fái Flóra reálta mély megértéssel s csodás színpadi tehetséggel. A nagy, erős, de szerelmében gyenge s kicsapongó II. Katalin állott szemünk előtt. Utólérhetetlen technikával és az érzések csodás kifejezésével játszott, élte át szerepét. Mindenben méltó volt hozzá Herceg Vilmos kancellárja, a hidegen de biztosan számító diplomata, kit oly alakításban mutatott be Herceg, melyet még nála is megcsodáltunk. A szenvedélyes s érzelmes Abxey grófban Abonyi ragyogtatta tehetségét. A különben sok változatu szerepet kitűnően játszta meg. S ugyan így kell szólunk a bájos Annieről, kit Hevessy Gusztika kreált a tőle megszokott bájjal s kedvességgel. Az előadás elsőrangú volt s a közönség zajos tapsal honorálta művészeink sikeres törekvését. (No)

* **János vitéz.** Ez a kedves dalmű tegnap telt házat vonzott, ami csalhatatlan bizonyíték a szépnek, nemesnek, eszményinek kultusza mellett, mert hiszen alig-alig lehetett valaki a színházban tegnap, aki a János vitéznek megható történetét, bájos dalmait ne ismerné.

A tegnapi előadás több szempontból is érdekes volt. Érdekes volt elsősorban azért, mert most lépett fel először nálunk gróf Csákyne Barna Mancsi, az új tag, az ismert nevű jeles szubret. A bemutatkozást a nagy közönség igaz rokonszenvvel fogadta. Az új művésznő bájos megjelenésével, tündérszerű hangjával, izléses énekével s a darab hangulatához alkalmazkodó játékkal igen kedvező benyomást tett. Nagyobb művészi stílusról ezúttal nem beszélhetünk, mert az Iluska szerepe ennek kifejtésére nem alkalmas, de a jelekből a jövőre sok sikert jósolunk.

Az estnek másik érdekessége Barna Andornak, jeles tenoristának János vitéze. Egyike a legsikerültebb ilyenmű alakításoknak, miket valaha láttunk. Tüzes, szilaj, délcég, majd férfiasan ellágyuló, de mindig vitéz. Férfiasan szép megjelenése, főleg mikor festői huszárjai kíséretében (Révy Rózsi és Emma) kíséretében lépett a színre, kellemes feltűnést keltett. Mondanunk sem kell, hogy éneke az öntudatos mester éneklése volt, s hangja a szokottnál is szebben csengett.

Érdeklődéssel vártuk az új tag, Baktay József Bagóját. Ezúttal is rokonszenves alakítást nyújtott s világos színű tenorja szépen érvényesült. Igazságtalanok volnánk, ha ezúttal is teljes dicsérettel nem említenők Vágóné Margit klasszikus mostoháját, Bárdos Irma szárnyaló hangú királykisasszonyát s

Herceg ötletes kacagtató francia királyát. A rendezés kitűnő volt, a karok igen szépen énekeltek. (—or.)

„**Bizánc.**” Herceg Ferenc klasszikus szép színműve megérdemli, hogy külön is felhívjuk a közönség figyelmét a szerdai estére. Korhűség, a jellemfestés ereje, a jelenetek erőteljes felépítése jellemzik ezt a darabot, amely költői képét nyújtja annak a világtörténelmi eseménynek, amely a középkort lezárja. A pompás darab valóban bővelkedik a hatásos jelenetekben és azt példázza, hogy minden nemzet csak akkor hal meg, ha megássa a maga sírját. Bizáncnak is el kellett pusztulnia, mert elpuhult és csak a talpnyalásban voltak kiváló vezetői. A görög császárság romjain azután könnyen tünt fel a győzedelmes félhold. A színmű csaknem az egész színtársulatot foglalkoztatja. A főbb szerepeket: Konstantin görög császárt Komjáthy János, Irene császárnőt — Fái Flóra, Giovanni Giustianni zsoldosvezért — Bartha István, Hermát — Hevesi Gusztika, Olga nagyhercegnőt — Hevesi Mariska, Lalla Khaliit — Herczeg Vilmos, Ahmed khánt — Abonyi Tivadar, Spiridont — Földvári Sándor játsszák.

A nagyhatású művet Bartha István rendezi.

„**A csitri.**” Pierre Wéber és Henry de Gorose francia társszerzők pompás vígjátékának, „A csitri”-nek, szombaton este lesz a bemutatója.

Málnási Mária-forrás

természetes alkalikus sós savanyúviz. Legkiválóbb köptető- és étvágyemelő szer.

Kapható mindenütt!

Kutkezelőség: BRASSÓ.

Táviratok.

Abaujszántó, szept. 2.

Bárczay munkapárti képviselő tegnap tartotta beszámolóját. A beszámolóra az ellenzék nagy számban jelent meg s hevesen tiltakozott a kormány eljárása ellen. A beszámoló után pártönkívüli népgyűlést tartottak, melyen az ellenzék szónokai is részt vettek. Egyik Kossuth-párti képviselő erősen támadta Tisza június 4-iki szereplését s követelte, hogy a képviselőház legstírgősebben hozzon határozatot a képviselők immunitása megvédésére s az határozat formában biztosítsák. Bárczay a munkapárt nevében kijelentette, hogy a párt nem fél a harctól, ha az ellenzék azt kezdi.

Pápa, szept. 2.

Antal Géza munkapárti képviselő beszámolóját kedvezően fogadták választói. Antal hangsúlyozta, hogy a szentesített törvények visszavonásáról szó sem lehet; ami pedig a házszabály-

sértést illeti, az tisztára keblü ügye a képviselőháznak, melyet ott lehet elintézni.

Beszéde végén azon reményének adott kifejezést, hogy a békét sikerül mielőbb nyélbe ütni, hacsak az ellenzék makacssága utját nem állja.

Letenye, szept. 2.

Zalán Gyula munkapárti képviselő tegnap tartotta meg beszámolóját, melyet választói kedvezően fogadtak s a képviselőnek bizalmat szavaztak.

Szaloniki, szept. 2.

A Djakovári erdőben egy csendőrőrzőjárat bolgár csapattal találkozott s hevesen összetűztek. Mindkét részről több sebesülés történt.

Szentpétervár, szept. 2.

A Macedoniában meggyilkolt szlávok emlékére nagyarányú istentisztelet tartottak, melyen megjelentek a jótékonyági egyesületek s a közönség is nagy számban.

Konstantinápoly, szept. 2.

Bratistában az albánok megrohanták a börtönöket és 70 fegyencet kiszabadítottak. Az egész városban anarchia uralkodik.

Belgrád, szept. 2.

Tegnap 3000 ember jelent meg a népgyűlésen, melyen éles beszédek hangzottak el a háború mellett. A kormány erélyes hangon követelte, hogy a szerbek pusztításának vége szakítsák, s török kormány adjon elégtételt a meggyilkolt szerbekért. A gyűlés a háború éltetésével oszlott szét.

München, szept. 2.

Báró Speidel a királyi színház főintendánsa ma meghalt.

Kósa Albert

szabó-üzlete
Brassó, Weisz-Mihály-u. 6.

Raktáron a legfinomabb szövetek.

Kelemen András

cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, női-, valamint gyermekcipőit.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

Tankönyvek és írószerek

legszilárdabban **Hubert Hedwig és Társa** (Kolostor-utca 29. sz. alatti könyvkereskedésében szerezhetők be.

„KORONA“

szálloda
résztársaság Brassó
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel berendezett szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író és olvasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkammera fényképezéskészítésére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat-hoz. Automobilgarage. A legnagyobb izéssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel-és külföldi lap és képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Játószoba. Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom borok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságámba menő berendezése megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi és nemzetközi étek, pilseni-, bajor- és angol sörök.

Mäder János, igazgató.

Tanuló fiúk

felvétetnek az
Égető Testvérek
könyvnyomdájában.

! ? !

Egy szorgalmas, ügyes elárusító
kisasszony,
aki *magyarul, németül és románul is beszél,*
felvétetnek.

(Esetleg azonnal is beléphet.)

Magy. kir. dohány különleges-
ségi áruda. 3 Kolostor-u. 10.

Kaphatók

jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstmű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítik. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ma óra minden nap

a DRECHSLER-utóda

kávéházban a hírneves ROTH ALBERT,
a nagyszoboni cigányprimás és öccse,
VILMOS tárogató művész zenekara hang-
versenyt tart.

Ásványviz!

Ujdonság!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód-tartalmu vizét forgalomba hoztam, mely minden gyógyszerár, drogeria, kávéház, vendéglő és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványviz kitérő gyógyhatásáról Hankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyilatkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, minő vérszegénység, vérbajok, gümőkör, továbbá érlelmeszesedés ellen, a légző-és emésztőszervek hurutos megbetegedéseinél, csúzos és köszvényes bajok, valamint vesebántalmaknál.

Figyelemre méltó jód-tartalmánál fogva főképp gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gyanánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való közelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegenként a 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl-
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség: Brassó,
Tehénpiac 3. Telefon: 469.

Teljes tisztelettel:

Schuster Lajos

ásványviz kezelő.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tétel mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.